

REDACCIÓN Y TALLERES: Calzadón Altos, 11.-Teléf. 2-24 ADMINISTRACIÓN: Puente, 29, Teléf. 467.-Apartado 97 SANTANDER

Dos ediciones para Santander y provincia.

Editorial.

Ayudemos al Comité de Entidades Libres.

El señor Pérez del Molino, en su calidad de presidente del Comité de Entidades Libres, ha dirigido a nuestro colega «El Pueblo Cántabro» una carta dejando a iniciativa de la Diputación provincial la convocatoria a una asamblea de turismo.

La resolución del señor Pérez del Molino nos parece muy acertada.

No es al Comité de Entidades sanderinas a quien incumbe principalmente la organización de esa asamblea. Si acaso, le corresponderá prestar todo su apoyo a la idea.

En cambio, estimamos muy interesante y más lógico, sea la Corporación provincial la encargada de llevar a la práctica el propósito tan laudable.

Mucho más teniendo en cuenta el entusiasmo que por todo cuanto significa propaganda de nuestras bellezas artísticas, siente el señor López Argüello.

Existe otra razón que abona el acuerdo del señor Pérez del Molino, y es la circunstancia de encontrarse fuera de la capital todo cuanto puede admirarse en orden al turismo en nuestra provincia, lo que dificultaría la labor del citado Comité.

Por otra parte, las personas que forman dicho organismo tienen todavía a su cargo una importante labor a realizar, y relacionada con la próxima temporada estival en nuestras playas y no sería justo echar sobre ellas nuevos trabajos y preocupaciones.

Lo que nos corresponde hacer a todos, es alentar y prestar la mayor ayuda a esos señores, cuya labor a ser conocida en toda su extensión (nosotros la conocemos al detalle), habrá de merecer los más calurosos elogios de todos los buenos sanderinos.

Entre los asuntos pendientes de solución del Comité citado existen algunos que requieren una inmediata atención, pues ya deberían estar zanjados.

La culpa del retraso en su despacho, no es (lo sabemos) del repetido organismo, ni obedece a otras causas que no sean la imprevisión de algunos elementos directivos de ciertas sociedades, eliminados afortunadamente de sus cargos en la primavera pasada.

Pero como para este año el mal no tiene remedio, lo que interesa es conseguir se aminore el daño lo más posible.

Y de eso se preocupa actualmente, y con actividad, el Comité de Entidades Libres.

Por eso se precisa no escatimar medios materiales y apoyo moral para hacer más fructífera su labor.

En esto debemos interesarnos todos los montañeses, y muy especialmente el Ayuntamiento sanderino.

Porque nuestra Corporación municipal, libre del compromiso de la donación ofrecida para la apertura del Gran Casino, puede y debe favorecer grandemente la labor de las Entidades Libres.

Para ello no estará demás se escucharan las aspiraciones y proyectos que su Comité abra, a fin de hacer una distribución lo más conveniente al interés general, de la cantidad destinada a festejos.

Es posible que por la imaginación del señor Vega Lamera haya pasado ya esta idea, pero esto no obstante, juzgamos muy conveniente la lleve al ánimo de sus compañeros de Corporación para evitar posibles sorpresas.

Ya hemos dicho que en el reparto hecho por la Comisión de festejos, hay algún acierto, lo que quizás no podría decirse del conjunto si el acuerdo no tuviera carácter provisional.

Váyase, pues, a la distribución definitiva, y cuanto antes mejor.

Porque lo importante es poner al Comité de Entidades en condiciones de saber a qué atenerse para empezar a actuar en la forma más viable para él.

Y si además se le puede apoyar económicamente por el Ayuntamiento, todos lo celebraremos, puesto que los beneficios de su labor alcanzarán al interés general de la capital.

Regionales.

De Castro-Urdiales.

Mejoras

Nuestro actual Ayuntamiento está mereciendo los más efusivos elogios por las grandes mejoras de urbanización que en nuestra ciudad está llevando a cabo. Además de las importantes introducidas en el pavimento de algunas calles que faltaba de hacerlo, ha instalado en nuestros paseos de La Plazuela y de La Barrera, una vistosa iluminación eléctrica que llamará grandemente la atención.

Nuestras fiestas.

Es grandísima la animación que por presenciar los innumerables festejos que los días de nuestro patrón San Pelayo han de celebrarse, existe. Se sabe de diversos grupos de excursionistas de Santander que han prometido acudir, así como de diversos pueblos de la provincia.

También de Bilbao, como de costumbre, se aguarda un numeroso contingente, aumentado este año por el gran festival que la sociedad deportiva Castro F. B. C. nos prepara. Nada menos que un partido entre el Athletic Club de Bilbao y una selección del Arenas Club de Guecho; según rumores, unos y otros reforzados con elementos del Racing Club de Santander.

Entre los diversos festejos de cañas, regatas, romerías, verbenas hasta el amanecer y música a todo pasto, tal que día a las siete, pasacalle a las nueve, amenizar las fiestas marítimas después; concierto en el Paseo de los Tilos, a las doce; música de todos los instrumentos conocidos en la romería de la tarde en Brazomar, y en la verbera de la noche en el Paseo de Alvaro Viliote, se destacará este año como novedad, una bien hecha y lucida colección de «Gigantes y Carabuzos», recientemente adquirida en Valencia.

Nueva maestra.

En las oposiciones celebradas en Valladolid para maestras nacionales, ha obtenido plaza la bella señorita Sebastiana Torres Relauzarán, hija de nuestro apreciado amigo el acaudalado industrial don Miguel Torres.

Nuestra enhorabuena, extensiva a su hermano político, el culto maestro y escritor notable, don Manuel Alvarado.

Veraneantes.

Entre los llegados últimamente a disfrutar de los encantos de nuestra bella ciudad y de sus ricas playas, figuran: don Diego de Amézaga y familia; don Antonio Zuzagotia y señora; don Hilario Múgica, su distinguida esposa doña Leonor Acebal y sus padres políticos don Antonio Acebal y doña María Archegui. Bien venidos.

Un ruego.

Doy fin a esta croniquilla rogando a don Lázaro Arana desista de su terquedad en reiterar la dimisión de la presidencia del Castro F. B. C.

El Corresponsal.

De Camargo.

La festividad de San Juan en Maliaño.

El Círculo de Recreo de este pueblo instalado en nuevo y elegante edificio frente al pintoresco campo del ferrial, ha abierto sus salones en la noche de ayer.

Este simpático Círculo creado hace muchos años al calor de personas amantísimas de la cultura de este pueblo se le donó hace tres años, una escaleta biblioteca de la que disfrutaron sus asociados, los que además encuentran en ella a su disposición la Prensa de la provincia, la de Madrid y revistas.

La parte recreativa la componen los juegos de billar, ajedrez, damas, dominó y los demás permitidos por la ley.

La conserjería y ambigü ha sido concedida a persona inteligente que atiende a todos los servicios suministrando artículos de primera calidad.

Entre su junta directiva está el proyecto de celebrar conferencias literarias e instructivas, así como llegar a la creación de un curso del idioma fran-

coés, gratuito para sus asociados.

El próximo sábado, a las nueve de la noche, será el primer concierto de varios que tienen proyectados, conciertó en el que harán gala de sus preciosos y timbradas voces de tenor y barítono, dos orfeonistas.

Amante como el que más de la prosperidad de esta Sociedad, en la que hemos dejado muchos amigos y recuerdos de la que tuvimos que separarnos para velar por intereses que habíamos comprometido en la lucha por la vida, se nos ocurre hacer un llamamiento a todas las personas amantes de la cultura que antes estaban retraídas, para que se apresuren a prestar su valiosa ayuda a esta Sociedad, ya que con su nueva instalación y elementos de que está dotada, le dan un carácter de independencia, a la vez que de un honesto esparcimiento.

La verbera.

La lluvia que ha última hora de la tarde empezó a caer, la desolució por completo. A las diez próximamente de la noche la música se determinó a tocar en el templo que con tal motivo se había levantado; pero el piso estaba imposible. El público de los pueblos no acudió y los de la localidad que se determinaron a salir de casa, animados por divertirse, se refugiaron en los establecimientos públicos y unos pocos en el Cinema y Círculo de Recreo.

En resumen; una mala noche

El Corresponsal.

CAFÉ-BAR IDEAL DRINK Muelle, 8-Santander -COMIDAS Y CENAS-

Información iberoamericana

Camino de un Tratado comercial hispano-cubano.

Exposición de opiniones.

Habana.—El Consejo de ministros celebrará una reunión extraordinaria con el fin de permitir a los secretarios del Estado en el Departamento de Negocios Extranjeros y en el d Hacienda, que expongan sus pareceres motivados acerca de la conclusión de un Tratado de comercio con España.

La represión de la toxicomania.

Habana.—El Gobierno ha adoptado energicas medidas para la represión del comercio clandestino de drogas y estupefacientes, y la estricta ejecución de las leyes y prescripciones existentes en lo referente al comercio de géneros alimenticios.

Junta provincial de Abastos.

Cotización de la Pescadería Cotización del pescado vendido en la pescadería en el día de ayer: Merluza (kilo), 3.15 a 3.90; pescadilla, 2.30 a 3.00; gallos, 2.25 a 2.40; cigalas, 2.65 a 3.15.

La Sociedad Coral de Bilbao, en Santander.

El próximo domingo y lunes, a las diez de la noche, y en la Alameda de Cacho, en el Sardinero, tendrá lugar la magnífica verbera organizada en honor de la Sociedad Coral de Bilbao.

En dicha verbera tomarán parte las bandas municipal y provincial y la Real Sociedad Amigos del Sardinero gestiona el que también sea amenizada por la banda militar del regimiento de Valencia.

Esto y la espléndida iluminación que adornará tan encantador lugar, hará que todo Santander desfile estas noches por el Sardinero.

En honor de la Coral de Bilbao y de las autoridades y represen-

taiciones que les acompañan en esta excursión, la Diputación de Santander ha organizado una jira marítima al Sanatorio de Pedrosa, a cuyo fin dispondrá de numerosas embarcaciones, artísticamente engalanadas, a bordo de las cuales será servido un lunch, y durante el trayecto y en el Sanatorio la banda provincial ejecutará obras de su extenso repertorio.

Esta jira promete ser uno de los festejos más atrayentes de los muchos que en honor de nuestros visitantes se organizan.

De los conciertos.

Mañana, viernes, durante las horas acostumbradas, se abrirá la taquilla del teatro para ser expuestas las localidades para el magnífico concierto que en Pedrosa efectuará la Coral de Bilbao el sábado, a las diez y media de la noche, cuyo programa y precios ya publicamos ayer.

En el despacho de billetes que la Taurina tiene en la dársena se pondrán a la venta mañana, viernes, las localidades para el festival vasco-montañés que tendrá lugar el domingo, a las cinco de la tarde, en la plaza de toros.

Existe extraordinaria animación por oír de nuevo a la taquilla Coral de Bilbao, que tan muchas simpatías tiene en Santander, lo que hace esperar que, tanto el concierto del teatro como el festival de la plaza de toros, en el que también tomarán parte la banda municipal, Sociedad Coral de Santander y los coros montañeses, se vean totalmente ocupados por el público.

Aspectos de la ciudad.

La excelencia señorial de los Arcos de Dóriga y Botín

Santander posee en algunas de sus partes, algo así como un tocado añejo, muy pasado, que da un carácter antiguo a la ciudad con ansias modernistas.

La impresión que producen las vías modernizadas—que son casi el total de las de Santander—se contrarresta con estas pocas vías viejitas, retrazadas, que son en minoría.

Es como si oyéramos la melancólica serena y enterpeceda de un vals, en un moderno salón de baile, entre mujeres plenas de exotismos, y después de haber escuchado el descabado son del «jaz band».

Son visiones del «Kaleidoscopio» urbano, un «Kaleidoscopio» en el que hubiera mutaciones raras y sorprendentes.

Así ocurre con estos antiguos Arcos de Dóriga y de Botín, estampas de la ciudad que pasó, rememoraciones de otro siglo, motivos sugerentes que la indiferencia apenas percibe.

Son los arcos tradicionales de todas las ciudades provincianas como los arcos de las calles del universitario Santiago de Compostela, arcos que tienen un nombre acariciador; «uave, como las estrofas líricas y magníficas de Carros Enriquez, o esos arcos de Valladolid en uno de los cuales se ajustó al valido don Alvaro de Luna, arcos iguales de todas las capitales de provincia.

O como los arcos de la Plaza Mayor de la villa y corte, esos arcos giosados por Diego de San José y Pedro de Répide, en castellánísima prosa, y por el trovador maravilloso que se llama Emilio Carrere, conjuntador único de la tradición y de la historia.

Los arcos sanderinos, no tienen esa historia de sus iguales del resto de las provincias. No alcanzan la fabulosa edad de estos. Más, a su alrededor, hay unas historias sentimentales, que son como su contorno más relevante.

Los arcos de Dóriga y de Botín, empizados en mitad de Santander, son los verdaderos arcos provincianos.

Eran el paseo principal sanderino, lugar de refugio de la gente notable, que cumplía como un precepto, al iniciar su paseo, a la salida de las misas señoriales en la Catedral. Pequeños los arcos, sólo podían albergar unas docenas de personas. Eran éstas de las más linajadas y poderosas de la ciudad. Era un privilegio en que los pobres consentían tícidamente. Damas altivas, con miriñaque, con un engrimeño de superioridad que ni siquiera miraban al pueblo; caballeros tiesos y gra-

ves, enfundados en arbitrarias levitas, petimetres locuaces que en legres apartados cortejaban a las modistas y a las honrosas y garbadas pescadoras; jovencitas acaudaladas, lectoras románticas de estrofas quejumbrosas, que tomaban visnagre para empalidecer y aproximarse siquiera en la color de la faz, a la heroína Margarita Gautier, eran los paseantes de los Arcos.

El pueblo los miraba desde lejos, humilde, contemplando el ir y venir de la gente superior...

De los dos Arcos, el de más prestancia es el de Botín. Frente a él la plaza de la Libertad, la plaza provinciana que va perdiendo personalidad, desapareciendo aquel templete donde una banda tocaba músicas sentimentales, zarzuelones empalagosos, le daba más carácter.

Hoy una historia alrededor de él, que algún viejo sanderino recordará. Una historia romántica, triste.

Dicen que en estos Arcos, reuniese a diario una pareja de ancianos, muy ancianos, que iniciaron el noviazgo en su juventud.

Todos los días, a la misma hora, la hora de la atardecida, llegaba él, a los Arcos con esos fuertes que simularon arcos muerterles. Paseaba de uno a otro lado, andando con paso tembloroso, paso de cansancio, como si la carga de sus años fuera una cosa pesada que llevara encima de los hombros.

Y cuentan que a pesar de su cuerpo destrozado y ruinoso había en sus ojos un brillo de juventud, un fulgor de ilusión, acrecentado al diviziar a su novia, tan anciana, que algún día cercano, para asistir a la cita, quizá hubiera de necesitar un carro de tulido.

Galante, el anciano destocaba se, dejando ver aquella nieve de su cabeza, que no lograba helar la hoguera poderosa de muchos años, que ardía en su pecho.

Comenzaban el paseo lentamente, muy despacio. El repetiría al oído de la novia sexagenaria las mismas frases de hacía cuarenta años, que ella escuchaba con los ojos bajo tal que unas, adolescente, quién sabe si con las mejillas empurpadas por el rubor a pesar de su rostro surcado de infinitas arrugas, de palidez amarillenta.

Y así un día y otro. La gente los miraba con afectuosidad, con cariño. Y ya era una costumbre ver a la anciana pareja, cuyo idilio de años parecía proteger la ciudad entera.

Cue tan que los novios, en su juventud, encontraron una oposición grande a su casamiento, y a pesar de todo conservaron

su amor, que en la vejez es cuando pudieron decirse libremente. Pero ya eran muy viejos.

Y prefirieron continuar por vida un noviazgo ilusionado, un noviazgo cuya poesía no pudiera destruir la implacable realidad.

Hasta que un día, la novia murió. Y a la semana siguiente vió se al anciano pasear en espera por los arcos, como si aguardara a la compañera amada que ya nunca más escucharía sus palabras.

Pero esta vez, el anciano andaba aún más despacio, y sus ojos estaban entristecidos sin aquella jovencidad de días pretéritos. Así un día y otro...

Hasta que un atardecer, los pasantes advirtieron la falta del anciano que muerta la ilusión, a su vez se murió de pena por la pérdida de aquella esperanza que le galvanizara.

El tiempo hizo desaparecer el paseo de los arcos. Hoy ya no son más que un recuerdo, que evocamos ahora nosotros en este atán de gossar la fisonomía sanderina.

Cualquier día desaparecerán. En su lugar habrá una amplitud, de calle urbanizada modernamente, sin estrecheces, con este sentido de la confortabilidad que hoy impera y que destruye para imponerse todos los recuerdos magníficos, las tradiciones ya olvidadas que emocionan gratamente...

MAXIMIANO G. VENERO. Envío.—Al buen escritor y periodista Santiago Arenal, cordialmente.

Instantánea.

Cerezas, desde 1 peseta a 1,75 el kilo.

Al leer hoy la Prensa sanderina y la madrileña, varios asuntos han tentado a mover sobre las cuartillas mi torpe pluma. Pero ninguno la ha empujado con más violencia que ese renglón—cerezas, desde 1 peseta hasta 1,75 el kilo—con que he topado, casi en la penumbra, en la crónica que el corresponsal de un diario matutino remite desde Reinos.

¡A 1,75 el kilo de cerezas, y a ese mismo precio los diez de patatas! No puede ser. El corresponsal de la capital campurriana ha debido de padecer una equivocación al anotar el precio del kilo de cerezas ¡Un kilo de cerezas siete reales! Ni que Dios las formara de carne de cordero. No, no, no. Valer una cereza más que una patata, imposible. Al corresponsal de Reinos o le han engañado sus informadores o se ha equivocado al anotar el precio. En pleno mes de San Juan, cuando la madurez de las cerezas está en el apogeo, pagar «treinta y cinco peras chicas» por un kilo de ellas, por gordas que sean, no lo hace ni Creso Y que yo sepa, entre los moradores de la próspera villa no hay uno solo que pueda dudar.

Sin duda que el año de 1925 no es el de 1886, porque median cuarenta, en que se «inchaba» uno de comer cerezas por una perra grande al final de junio.

Sin duda, igualmente que todo lo «mercable» ha quitado, y hasta decuplicado su precio de entonces acá. Pero llegar a valer diez y siete y medio lo que valió uno, es mucho subir; un inmenso subir, un subir inverosímil en el que no creo, afirmando todos los corresponsales de periódicos habidos y por haber, con perdón del de Reinos, de cuya buena fe no dudo. De eso a que cada cereza valga un céntimo, no hay ni el rabo de una.

Esta mi incredulidad en el enorme precio, no quiere decir, ni mucho menos, que las cerezas no vayan caras a rabiar. A dos reales el kilo las ofrecieron hoy a la puerta de mi casa, malas de verdad. Y es llegado el momento de escribir en serio.

Hace varias semanas se extendió grava por la calle de la Florida, con propósito sin duda de modificar el pavimento existente en la citada calle.

Peró las obras se han paralizado y la grava esparcida sirve de proyectil a los chicos para entablar peleas, con gran peligro para los transeúntes. ¿Se continuará así?

En ese deshonro no me cabe parte. Es mi huertuca de Valbuena, no mayor que una sábana, crecen desde hace dos lustros, mal contados, un ciento de frutales variados, que ya dan su «gloria». Es frecuente que yo no la disfrute; pero, a lo menos, serán testimonio perenne, como otros que crecen donde pude ponerlos, de que en todo momento considero que el árbol frutal es fuente abundante de riqueza en tierras de Cantabria. ¡Qué ceguera, Señor!

Contra ella, yo no veo más que una solución: Que los hombres energéticos que rigen a España den un decreto ley, obligando a todo propietario a plantarlos en sus fincas, aunque el diablo se lleve las cerezas, las manzanas y todo lo que dea Alguien, cuando meos, secará la tripa de mal año. Porque ahora ¿quién puede ni a medias contentarla?

Y a ese gran ingeniero de Montes, a cuyo cargo corren las plantaciones de viveros en Villapresente, diríjole un ruego fervoroso: que mande poner en él algunos miles de plantones de cerezas, a ver si se consigue que su fruto esté a menos altura que las nubes. Porque sino, a ver que vida.

LEONCIO SUAREZ.

Los montañeses todos, aun los que nos preclamos de ser algo cultos, no tenemos ni pizca de sentido común. ¿Duele que habie de este modo brutos? Pues duela o no duela, esa es la convicción que tengo en el fondo del alma ante el hecho de que un kilo de cerezas valga tanto como un kilo de carne.

Es patente que la Montaña tiene un clima bendito por Dios para el cultivo del árbol. Pero nos hemos empeñado en que todos han de ser eucaliptos y otros maderables; y únicamente de ellos la estamos atecando.

Mientras tanto la plantación de frutales se desprecia en absoluto. Los pocos que nuestros mayores plantaron, con más claro criterio que nosotros, van muriéndose de viejos; y la regla lógica, el menguado fruto que dan los que quedan alcanza unos precios que causan bochorno.

En ese deshonro no me cabe parte. Es mi huertuca de Valbuena, no mayor que una sábana, crecen desde hace dos lustros, mal contados, un ciento de frutales variados, que ya dan su «gloria». Es frecuente que yo no la disfrute; pero, a lo menos, serán testimonio perenne, como otros que crecen donde pude ponerlos, de que en todo momento considero que el árbol frutal es fuente abundante de riqueza en tierras de Cantabria. ¡Qué ceguera, Señor!

Contra ella, yo no veo más que una solución: Que los hombres energéticos que rigen a España den un decreto ley, obligando a todo propietario a plantarlos en sus fincas, aunque el diablo se lleve las cerezas, las manzanas y todo lo que dea Alguien, cuando meos, secará la tripa de mal año. Porque ahora ¿quién puede ni a medias contentarla?

Y a ese gran ingeniero de Montes, a cuyo cargo corren las plantaciones de viveros en Villapresente, diríjole un ruego fervoroso: que mande poner en él algunos miles de plantones de cerezas, a ver si se consigue que su fruto esté a menos altura que las nubes. Porque sino, a ver que vida.

LEONCIO SUAREZ.

Actualidad sanderina.

Gobierno civil.

Tranquilidad.

Esta mañana, nos recibió en este corte oficial el secretario don Enrique Martín, que durante la ausencia del gobernador despacha los asuntos de trámite.

El señor Martín nos dijo que las noticias recibidas de la provincia acusaban tranquilidad, sin que hubiera ocurrido nada digno de mención.

En el Gobierno civil, la tranquilidad, traducida en falta de noticias, era también absoluta.

Diputación

Las mutualidades escolares.—Felicitación.

Esta tarde se reunirá el Jurado calificador del concurso, organizado por la Diputación para premiar a las mutualidades escolares.

—El señor López Argüello estuvo esta mañana en el Palacio episcopal, para felicitar al prelado con motivo de ser hoy su fiesta onomástica.

El ilustre doctor Plaza, recibió cariñosamente al presidente de la Diputación, con el que conversó afablemente.

Reclamaciones del vecindario.

La calle del Limón, se halla obstruida en su mayor parte por una gran cantidad de escombros depositados en ella, desde tiempo inmemorial.

Los vecinos se quejan con razón, alegando que las Ordenanzas municipales deben hacerse cumplir con todo rigor.

Abundamos en este sentir, aunque es posible que no nos hagan caso. ***

El incendio de esta madrugada.

Destrucción de una fábrica de leñas e importantes daños en una fábrica de muebles.

Los periódicos de la mañana dan cuenta del incendio ocurrido esta madrugada en la fábrica de leñas «La Polar» y la fábrica de muebles de don Francisco Toledo, instaladas al final de la calle Vargas.

A las cuatro y cuarto de la mañana quedó terminado el incendio. A su extinción cooperaron eficazmente los bomberos municipales y voluntarios, bajo la dirección de sus jefes señores Cabrillo y Botín.

También trabajaron denodadamente los señores don José y don Julián Ortiz, hijos del propietario del edificio sinestrado.

Cómo empezó el incendio. No se conocen a ciencia cierta los motivos originarios del incendio. Este comenzó en la fábrica de leñas por la parte donde se hallaba establecido un horno. Se cree que algunos pavese que quedó encendida, fué causa promotora del siniestro.

El cuerpo del edificio en que está instalada la fábrica de leñas, quedó destruido totalmente.

El incendio se propagó con intensidad grande, a una nave de la fábrica del señor Toledo, que estaba destinada a taller de ebanistería, quedó destruido completamente, impidiéndose que las llamas se propagaran al resto de la fábrica. Entonces, la localización del incendio, fué cuestión de pocos instantes.

Las pérdidas.

Las dos fábricas que han sufrido los efectos del incendio estaban aseguradas. Hasta ahora no se han podido valorar las pérdidas de la fábrica de leñas. En ella estaban empleados solamente dos obreros.

Las pérdidas del señor Toledo ascendían a 25 000 pesetas aproximadamente. En la nave destruida había varios gabinetes, salas y comedores, algunos de los cuales habían de ser entregados hoy.

Además, el agua ha causado desperfectos de consideración, en el taller de máquinas, donde había algunos muebles que precisaban reparación. Estas pérdidas no se pueden precisar por el momento.

Según nos decía un hijo del señor Toledo, de no haberse localizado el incendio, las pérdidas serían de gran consideración, porque la cantidad en que estaba asegurada la fábrica, es inferior en mucho a las existencias.

Al señor Toledo, hace unos meses, se le quemó la sucursal que tenía establecida en Reinos, incendio que fué de bastante consideración.

Mañana trabajarán los obreros.

La primera preocupación del señor Toledo ha sido la de procurar que los obreros continúen el trabajo lo antes posible. Son éstos cincuenta y ocho, de los cuales la mitad por lo menos trabajaban en el taller incendiado.

Mañana, en locales provisionales, reanudarán el trabajo.

En Espinama ha fallecido el señor don Jesús Díez Novoa, persona conocidísima y que disfrutaba de generales simpatías por su natural afable y bondadoso.

Su fallecimiento, ha de ser sentidísimo en Santander donde era apreciadísimo y respetado.

A su viuda doña Asunción Rodríguez Porriño y demás familia, enviamos nuestro pésame.

De un suceso

Esta mañana, por los médicos forenses señores Pelayo Guillarte y Santos Ruano, no fue practicada la autopsia al cadáver del anciano Román Manco, fallecido anteayer a consecuencia de una caída en circunstancias que ya conocen nuestros lectores.

El infortunado Román, según el dictamen de los médicos, falleció a causa de una peritonitis.

«A las doce se verificó su entierro, al que asistió numeroso público. Descanse en paz.»

m- ifante le.-El ida. Por derramo agotable vida críamora veían que les sustit

El Jabón inglés de más duración
y perfume más suave
 EN TODO EL MUNDO **TRES PESETAS** PASTILLA
 Venta de propaganda hasta darlo a conocer, en
Casa Manuel Láinz
 SAN FRANCISCO, 17
 Pastilla, 0,75-Caja grande de tres pastillas, 2 ptas.
 No se vende más de una caja por cliente—Al por mayor, 24 pesetas la
 docena de pastillas.

Concurso de partituras para un "Himno a Santander"

ACTA.—Los que suscriben, requeridos por la Asociación de la Prensa diaria de Santander para fallar acerca de los méritos de las ocho partituras presentadas al Concurso organizado por dicha entidad, con objeto de obtener un «Himno a Santander» capaz de popularizarse dignamente, han examinado con verdadero interés los trabajos concursantes, y con absoluta unanimidad, lamentan tener que aconsejar en consecuencia a la Corporación iniciadora que declare desierto el Concurso, pues es su criterio que ninguna de las composiciones cumple los fines a que pretende destinársela.

Además de las muchas deficiencias técnicas que ofrecen las obras examinadas, necesita el «Himno», como composición especialísima, una elevada solemnidad en la inspiración de la línea melódica, un ritmo decisivo, enérgico, casi contundente, una sobriedad armónica que le haga fácilmente asimilable por la masa popular del oído poco cultivado, cierta religiosidad que trascienda a devoción por la idea cantada o exaltada, etc., etc., y como todas las partituras que se han sometido a la consideración del Jurado calificador carecen de estas características, y ni aun la más estimable de ellas tiene musicalmente contornos de «Himno», juzgamos que sería escuchada por el pueblo sin que le produjese la emoción deseada y sin que viviese espiritualmente en el auditorio «un sólo minuto más de los que se invirtieron en su ejecución», pasando inmediatamente a los archivos de lo olvidado.

Atendiendo, pues, a estas circunstancias, insistentes en proponer que se declare desierto el Concurso, y rogamos a la Asociación de la Prensa santanderina que no interprete este dictamen como un «fracaso» de su noble y simpática aspiración, sino como un simple «plazamiento», pues seguramente un nuevo certamen convocado con más definidas y adecuadas bases ha de dar el resultado apetecido.

En vista del acta precedente, la Asociación de la Prensa, después de agradecer a los distinguidos señores del Jurado y a los músicos concursantes las molestias que se han tomado para llevar a efecto su cometido, ruega a los señores que se sirvan recoger sus partituras en la redacción de «El Cantábrico», donde quedan a su disposición desde el día de hoy.

RETRATOS NIÑOS
 De Primera Comunión
 Fotografía **Benjamín**
 Visiten Exposición

CURTIDO DEL PUENTE

Últimas novedades en bolsos y carteras para señora y caballero.

EL MAYOR SURTIDO EN ARTICULOS PARA VIAJE Y REGALO

Toda clase de objetos para el calzado.

Puente, 14.—SANTANDER

Gran Hotel de los Baños de Alceda

DIRIGIDO POR SUS DUEÑOS

Viuda e Hijos de L. de Uría

Comunicado interiormente con el balneario.

Único manantial termal sulfúrico-azulado en el Norte de España. Radical curación de toda clase de eccemas y artritis.—Inhalaciones eficacísimas.

PRECIOS DE HOSPEDAJE: Desde 14 pesetas en habitación y mesa de primera, y 11 pesetas en segunda.

Auto y mozo a la estación.

en el año 340 000 viajeros y 4 000 toneladas de carga. El ferrocarril de Occidente, que une a San Salvador con la ciudad de Santa Ana y el puerto de Acajutla, cuenta con 145 kilómetros de vía y posee nueve vagones de primera, once de segunda, 100 furgones de carga, 40 plataformas, 13 jaulas, 6 furgones para gano 13 locomotoras, etc. El número de pasajeros que transportó esta compañía en 1925, ascendió a 511.102.

La secretaría del ramo se ha diegido recientemente a las tres empresas ferroviarias citadas, exhortándolas a que se pongan de acuerdo entre sí y con el Gobierno, a fin de construir una gran estación central a la que converjan todas las líneas en actual servicio y las que se construyan en el futuro.

La industria manufacturera en la República de Chile.

Según datos recogidos por la Oficina Central de Estadística de Chile, el número total de establecimientos industriales de la República en el año 1924, fué de 7 681, de los cuales 4 427 eran talleres. Los capitales sumaron 1 676 731.190 pesos contra un total de 1 291 917 970 pesos en 1922 y 1 017 382 868 en 1922. 955 718 840 pesos en 1921 y 781 337 659 pesos en 1920; el número de empleados y operarios alcanzó 90 641 contra 86 522 en 1922 y 80 549 en 1920; los sueldos y salarios pagados durante el año, llegaron a 197.081.424 pesos contra 155.718.385 en 1921 y 136 886 671 en 1920; el número de máquinas en función fué de 31 287; el de motores, 5 949 que representaron 263 071 caballos de fuerza; el combustible empleado costó 40 604 554 pesos; la materia prima estaba valorada en 753 451 265 pesos y la producción anual sumó 1 351 254 634 pesos contra 1 089 031.014 en 1922 y 1 013 042.256 pesos en 1920. La provincia de Santiago cuenta con 2 007 establecimientos y talleres; la de Valparaíso, con 1 044; la de Antofagasta, con 436; la de Valdivia, con 454, la de Llanquihue, con 415, etc. Las principales industrias, son, por orden de producción, las siguientes: alimentación, 482.531 687 pesos; cueros y pieles, 153 511 000 pesos; gas y electricidad, pesos 25 775.904; metales, 54 765.067 y maderas, 46 006.538 pesos etc.

El tráfico del Canal de Panamá.

El tráfico por el Canal de Panamá en los nueve primeros meses del año fiscal 1925-26, o sea desde julio de 1925 a marzo de 1926, ha sido el siguiente: 3 883 buques que representaron toneladas 19 248 494; contra 3 551, que representaban 18.264.569 toneladas en los mismos meses del período 1924-25.

Los citados buques pagaron por derechos del Canal la cantidad de 17.103.962 dólares, o sea 803 951 dólares más que en el ejercicio anterior, y los meses en que se recaudó mayor cantidad fueron marzo, diciembre, enero, noviembre, febrero y octubre. El mes de marzo próximo pasado ha sido uno de los meses en que han atravesado el Canal mayor número de buques desde hace algún tiempo.

LA CARPETA

CASA SOLER
 Escarifierías del Puente.
 Estuches de papel y sobres.

CARTELERA

SALA Y PABELLON NARBON—Hoy, la comedia «Quien roba al ladrón», en siete actos.
CINEMA BONIFAZ—Desde las siete hasta las diez, sección continua, de cine, con la emocionante película, titulada «Defenderse o morir», interpretada por el formidable Eddie Polo.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE
 Comidas distribuidas, 788
 Estancias causadas por transeuntes, 25
 Asistidos existentes en el Establecimiento, 156.
 Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.

Lea Vd., LA REGION

-HOTEL RESTAURANT- DE LOS VIZCAÍÑOS
 Proprietarios Manuel Díaz e Hijos ONTANEDA (Santander)

Artículos exclusivamente Ingleses
BLANCA, 11
-CASA GIRIBET-
 Sastre de la Real Casa
SANTANDER
 CASA EN GIJÓN, Corrida. 47
 TELEFONO 9-10

Información del extranjero.

Complicadas en el complot contra Mustafa Kemal, han sido detenidas en Turquía doscientas personas.

Un loco furioso se parapeta en su casa

Marsella.—En una casa de uno de los barrios de esta capital, un individuo, presa de un ataque repentino de locura, arrojó de casa a su mujer y sus cinco hijos, y después, encerrándose por dentro y parapetándose, se defendió con un fusil de cuernos intentando penetrar.

Por fin, después de grandes esfuerzos, un comisario y varios agentes consiguieron entrar y sujetar al loco, resultando ligeramente herido el comisario.

Venta exclusiva de retales. PRECIOS INCREIBLES
 Compañía, núm. 8, 2.º

El príncipe falsificador tiene los pies helados.

Budapest.—El príncipe Windisgratz ha sido trasladado al hospital de la prisión. Padece una congelación de pies contraída durante la guerra europea y agravada ahora en la prisión.

Un alcohólico mata a su mujer.

París.—En Bagnollet se ha desarrollado un sangriento drama que ha tenido por origen el alcohol.

Un obrero tornero, de 56 años, que desde hace largo tiempo se había dedicado a la vida de crápula en la que gastaba cuanto ganaba, convirtiéndose en un alcohólico, venía dando malísimo trato a su mujer, quien además de sufrir poquísimos los insultos y golpes de su marido, se veía precisada a trabajar intensamente para mantener el hogar.

Anoche, al regresar el marido a casa ebrio como de costumbre, comenzó a maltratar a su esposa y como ésta trataba de defenderse, la disparó un tiro en la cara que la causó la muerte instantánea. Cuando un hijo del matrimonio al oír el disparo acudió en auxilio de su madre, nada pudo hacer, pues ésta era ya cadáver, limitándose a acostar en la cama al cuerpo inanimado de la infeliz mujer, pues la encontró tendida en el suelo en camisa.

Un jefe cosaco asesinado.

Varsovia.—Los periódicos dan cuenta de que el antiguo ataman ucraniano Oskisko, jefe del Estado Mayor del general Petliura, ha sido asesinado en Grodeck, en el distrito de Rowna.

Se cree que este asesinato tiene carácter político.

Se ha abierto una investigación, pero aún no ha podido ser descubierto el asesino.

BANCO MERCANTIL
 SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Laredo, La Bañeza, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Naves, Reinoso, Sagunto, Salamanca, Santolaya, Torrelavega
 Capital..... 15.000.000 pesetas
 Desembolsado..... 7.500.000
 Fondo de reserva..... 11.350.000
 Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses).
 Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio y 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones.
 Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Caja de seguridad para parafinanzas.

La Conferencia marítima de Ginebra.

Ginebra.—La Conferencia marítima ha aprobado esta mañana por 60 votos contra 29 un proyecto de convención que tiende a dar internacionalmente a los obreros de mar todas las garantías posibles en materia de represión de los hechos delictivos cometidos a bordo de los buques, dejando a las legislaciones nacionales el derecho de fijar las sanciones aplicables a las diversas infracciones.

La Conferencia adoptó otros acuerdos de carácter internacional importantes.

Gran Café del Boulevard
 SALON DE LUJO Y CONFORT
 HELADOS VARIADOS
 MARISCOS
PIDA UN CAFE EXPRES

Sección provincial de primera enseñanza.

Se nombran maestros interinos: De Las Iles, a don Manuel Gutiérrez; de Celis, a don Agustín Sandoval; de Lebeña, a don Plácido Sánchez; de Riopanero, a don Jesús Conde, y de Aldano, a don Francisco Montesino.

A don Antonio Cedrún Gasterazu, maestro jubilado de Anero, se le transcribe acuerdo de la Dirección general de la Deuda, reconociéndole la pensión anual de 1.200 pesetas.

A la Dirección general de Primera Enseñanza se remite expediente de licencia por enfermedad de don Víctor Cortés Ferrer, maestro de Praves.

A la Sección de Madrid se remite certificación de las cantidades que dejó devengadas a su fallecimiento el maestro jubilado don Jenaro Prieto Junquera.

A la Dirección general de la Deuda se remiten expedientes de jubilación de don Eleuterio Ibáñez, maestro de Las Presillas; el de doña Rosa Filomena Groves Jeremías, de Santander; el de don José Odriozola Pérez, de Serdio, y el de viudedad de doña Teresa Gutiérrez González.

Al habilitado de pasivos se le transmite comunicación de la Dirección general de la Deuda, referente a la ampliación de la fianza que tiene prestada para garantizar el pago.

A la Ordenación de pagos se remiten las nóminas de los maestros de la provincia, correspondientes al presente mes.

A las Secciones de Burgos y Soria se remiten expedientes personales de don Domingo de Arce y don Arturo Chorghes.

En Bárcena de Pie de Concha, se ha inaugurado la nueva escuela de niños.

El maestro don Leoncio Lázaro ha tomado posesión de la escuela de Santurde de Toranzo.

Se recibe expediente del alcalde de Reocín, de creación de una escuela de niñas en Quijas.

Se posesiona, como interino de la escuela de Riopanero, el maestro don Jesús María Soler, como propietario.

La maestra de Polientes reanuda las clases, suspendidas por la epidemia.

Lo mismo, el maestro de Rasines.

El maestro don Feliciano Vineda, se posesiona, como interino, de la escuela de Quintanas Oimos.

Lo mismo, el maestro don Pompeyo Motesanz, de la escuela de Ruanoero.

El maestro de Rubalcoba suspende las clases por el sarampión.

Se reciben de la Sección

Préstamos Hipotecarios

para el **BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**, al 5,50 por 100 de interés anual de cinco a cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas.

ROBERTO BUSTAMANTE, Waj-Rás núm. 5
 Grandes facilidades para nuevas construcciones y reformas, personal especializado.—Cédulas Hipotecarias.

Administrativa los presupuestos escolares para examen.

El maestro de Liérganes suspende las clases por el sarampión.

Ha regresado de girar visita ordinaria de inspección a las escuelas nacionales del término municipal de Santa María de Cayón, el Inspector de la Primera Zona, don Antonio Angulo.

Se remite a la Sección, expediente del maestro de Praves, don Víctor Cortés, que solicita 30 días de licencia por enfermedad.

A doña Dolores de la Fuente, viuda de don Emilio Díez Ferradas, maestro de Arredondo, se le interesan reintegros para completar su expediente de viudedad.

A la Inspección se remite expediente del Ayuntamiento de Reocín, pidiendo la creación de una escuela de niñas en Quijas.

Dr. J. Matorras
 Partos y Ginecología.
 Bayas X—Diatermia
 Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro.
 San Francisco, 18.—Teléfono 384

Nueva Montaña.
Sociedad Anónima del Hierro y del Acero de Santander.

Desde el primero de julio próximo se pagará en los días hábiles, con deducción de los impuestos vigentes, en las Oficinas de Madrid y Santander del Banco de España, en el Banco de Santander y el Banco Mercantil, de esta plaza, el cupón número 47 de las OBLIGACIONES HIPOTECARIAS DE «NUEVA MONTAÑA», que vence el 30 de junio de 1926.

Santander 24 de junio de 1926
 El Presidente del Consejo de Gobierno y Administración,
 Victoriano L. Dórga.

MUSICA

Programa de las obras que ejecutará hoy la Banda municipal en el Paseo de Pereda, a las ocho y media de la tarde.

Primera parte.
 «Encarna, la Misterio», pasodoble; Soutullo y Vert.
 «El Diluvio», preludio; Saint Saens.
 «La italiana en Argel», obertura; Rossini.

Segunda parte.
 «María», gavota; Teixidor.
 «El barbero de Lavapiés», selección; Barberi.
 «La gitana cautiva», canción árabe; Marqués.

Avisos y Convocatorias.
Coros Socialistas.

Hoy, jueves, a las ocho y media de la noche, se celebrará junta general, para tratar de un asunto urgente. Se ruega a todos los compañeros asistan con puntualidad.

ROYALTY
 Gran Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
 «THE ROOM»
 Día de moda: domingos, miércoles y viernes.
 Residencia elegante

FABRICA DE LUNAS BISELADAS Y PLATEADAS
 Rótulos marmogramados al oro. Vidrieras artísticas Vidrios y cristales planos de todas clases Colocación de los mismos

RAMON D. TEJEIRO
 Carbajal, 2, duplicado SANTANDER Teléfono número 664

Gran Hotel de Ontaneda
 Dirigido por Bernardino Carreño

Abierto del 15 de mayo al 31 de octubre

Agua inmejorable indicadísima contra todas las manifestaciones del artrismo y escurfulismo, especialmente en las enfermedades de la piel y mucosas, y de éstas en las de la nariz y garganta, así como en los catarros bronquiales y predisposición a contracturas, en los catarros gástricos y gástricos-intestinales, y de las vías urinarias. Son de éxito seguro en las dispepsias por atonía.

Gran instalación «Inhabad»
 Bañero montado con todas las comodidades que requiere el «confort» moderno: Té de moda, jueves y domingos, amenizados por la orquesta del Hotel.

Nueva sociedad.
Aparejadores santanderinos.

Reunidos ayer en los salones del Círculo Mercantil los aparejadores de obras titulados, acordaron constituirse en Sociedad, nombrando la siguiente Junta directiva:

Presidente, don José Mirón; vicepresidente, don Rafael Clorón; secretario, don Domingo José Samperio; tesorero, don Félix Díez, y vocales: don Felipe Elizondo, don Damián Casanueva y don Lucio Barros. Saludamos a la nueva Sociedad, a la que deseamos largos años de vida.

Manuel S. Trápaga
 MEDICO
 Especialista en piel y secretaría
 Consulta de 12 a 1 y de 6 a 8.
 Juan de Herrera, núm. 9, 2.º izquierda

ATENEOPOPULAR

La excursión a Bilbao
 Habiéndose solicitado por esta Comisión la ampliación del presupuesto para el próximo día 4, se le dispuso continuar abierta la inscripción hasta el sábado, 26, a las nueve de la noche.

La distribución de los billetes definitivos se anunciará oportunamente.

DEPORTES

Futbol.
El encuentro Real Unión-Racing.

Nos hemos quedado de una plaza. Informando a sus lectores del encuentro jugado el domingo en los Campos de Sport entre el Real Unión de Irún y el Real Racing Club, hemos leído en un periódico lo siguiente:

«Santander.—Se celebró el partido entre el Real Unión y Racing.

El partido fué una manifestación superioridad de los fronterizos, que marcaron cuatro goles por cero sus contrarios.»

«Creemos innecesario decir que el periódico en que hemos leído la precedente información es donostiarra.»

La noticia, como decimos, nos ha llenado de consternación. ¿Habremos perdido alguno de nuestros sentidos? ¿Les pasará igual a los cientos de espectadores que fueron testigos del encuentro? Porque tanto ellos como nosotros salimos del encuentro en la creencia, y seguimos creyéndolo desde entonces, que el desarrollo y el resultado del mismo fueron precisamente todo lo contrario.

¿Será que nadie se dio cuenta de lo que veía?

El hecho de que LA REGION publique un trabajo firmado, no significa que se solidarice con él.

24
 23 de ju
 Para Ha
 Para Ven
 Admiten
 Estos ya
 Eidos por
 Llevan m
 Para
 S
 Lea tras
 de avisos
 de que ha
 le interes
 Amete
 lidad o
 de cintur
 los que t
 y escudo
 y Prec
 bien. Pue
 Cosa dep
 zados par
 deo, bati
 Precios e
 quez Pri
 Sierra, 5
 Cifras
 heramiel
 con cerr
 Puerta in

Nunca gastó menos mi automóvil
Los números no mienten
Es asunto para pensarlo detenidamente
AUTO-GOMAS-Velasco, l. es la solución del problema

Compañía Transatlántica Española
VAPORES CORREOS
Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de JULIO a las tres de la tarde, saldrá el vapor TANDER el vapor

ALFONSO XIII
Capitán don AGUSTIN GIBERNAU
admitiendo pasajeros de toda clase y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria.
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 impuestos, total 592,50

LÍNEA A LA ARGENTINA
El día 30 de JUNIO, a las diez de la mañana, salvo contingencias, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS
para trasbordar en CADIZ al
Reina Victoria Eugenia
que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, inclusive impuestos, pesetas 557,75.

El vapor
Línea de Oriente
Isla de Panay
saldrá el día 1 de julio, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 5 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 11 para Port Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki, (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario

Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3
Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

La mpistería Moderna
CRISPIN DE BLAS
Santos Mártires, núm. 1. Teléf. 3-0
Depósito de las acreditadas marcas de lámparas

"OSRAM"
Y
"PHILIPS"
Venta al por mayor y al detalle.
Descuentos según la importancia del pedido.

Aparatos fantasía para electricidad.
Instalaciones y reparaciones eléctricas

Asmáticos, Bronquíticos, Enfisematosos.

cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los "Dictámenes de autoridades médicas", referente a los grandes éxitos curativos de la **MASCARILLA ASPIRANTE HIPERAMICA** del Profesor Doctor **KUHN**, de Berlín.

VERKOS, Instituto Biológico Internacional.
SAN SEBASTIAN
Sección C-3

PARA ANUNCIAR
en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.
Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

23 de junio de 1926 vapor TOLEDG | 3 de agosto de 1926 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase
Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pesetas.
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera.
Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías.
Llevarán médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios
Hoppe y Compañía

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESA
USTIKON
(las que no se desajegan)
APLASTAN TODA COMPETENCIA

REGIÓN firmada, solidaria
TEADAS ticas clases
RO número 64

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interese.
Bijute usted delicadamente la curva de la felicidad con un modelo de cinturón americano de los que tenemos expuestos. Broches con insignias y escudos grabados en oro. Precios muy abordable. Puerta la Sierra, 5
Com departamentos tapizados para objetos delicados, baúles especiales a precios corrientes. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.
Cajitas de mano para herramientas y labores, con cerraduras y asas. Puerta la Sierra, 5.

Accesorios de afeitarse. — Máquinas desde peseta. Máquinas para el pelo egarrones. Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.
Como el chocolate. — Probarlo es lo mejor. Guantes de piel. Mil artículos más de cuero, en condiciones verdad. Puerta la Sierra, 5.
Ocasión gramófono y discos nuevos, dobles, de Fleta y Lázaro, a cinco pesetas. — Informarán Meléndez Pelayo, 28.
Broncista. — Agustín Castillo. Magallanes, 10 (esquina a Isabel la Católica). Trabajos artísticos en bronce.

Cuando vulgues ¡Ya t'agradará ya! ¡Ya te irán bien las suelas «Ustikon»! Digullí qui vingui a Puerta la Sierra, 5. La casa de los regalos.
Perros que te tienes, multa que te pagas y collares y bozales que te compras, lujo o corrientes. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.
Carteras de negocios. — Cobradores, van cimientos, cajero, camarero, colegios, ganaderos y especiales. Puerta la Sierra, 5.
Carpetas de escritorio de pieles y fantasía. Puerta la Sierra, 5.

Balones de cuero cromado, par-foot balls número 5. Vejigas de goma sueltas a 2,50 pesetas una. Puerta la Sierra, 5
Calzados que te compras, suelas «Ustikon» que te pegas, comodidad que te tienes y bocalao a la vizcaina que te comes con la economía que te hacen. Pegamento garantizado, en Puerta la Sierra, 5
Marcelino de Pedro Se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Becedo, 3. 1.º Sirve para dos generciones el nuevo model de maleta de suela. A alcance de todas las fortunas. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5.

Vendo chalet con terreno, llave en mano, próximo a la capital, ferrocarril y tranvía, en camino real con línea de automóviles a la puerta. Otra casa con contigua, propia para cochera, gárgase a cosa análoga. Informes en esta Administración.
Sastrería económica. Confección de traje 40 pesetas. Corte elegante y trabajo esmerado. Libertad, 4, segundo.
Hoy regalo globos Niágara, mondidentes en estuche y anillos de brillantes, en la forma de costumbre. Puerta la Sierra, 5.

Todas se casan y continúan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temporadas. Puerta la Sierra, 5.
Alquiler pisos amueblados, por año o temporada baño y gas, esmerada limpieza. RASILLA, Doctor Madrazo 2.
Amilcar Sport vendido 2.800 pesetas. Toda prueba. Garage Castillo. San José 14.
Hará Vd. un favor al forastero indicándole mi sección de artículos de cuero que le interesará conocer. Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.

Camareras. — El de la cuarte: artículo 7.011, Saul fuerte, barato y bien presentado, en todos los tamaños. Vealos usted hoy mismo. Builes comidas. Bañes armarios. Cajas americanas. Puerta la Sierra, 5, Rodríguez Prieto.
Más sabio que Salomón — por su experta previsión será, aunque esté a dos velas, (velas, un pillo de siete suelas ¡si es de suelas «Ustikon»!
Relojería Julián San Juan. San Francisco, 22. Se venden y arreglan toda clase de relojes.
Porta-retratos de piel, con y sin clasificador Puerta la Sierra, 5

«Colegio de Belén» para párvulos, sistemativismo, con nociones de francés, inglés y piano. Directora, señora Rodríguez de Rasilis, López de Vega, 5, primero.
Papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.
Ni se rompen ni se caían los malmemes de piel Vendo también imitación, desengañando. Maledieria. Baulería. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5
Se ensancha el calzado con máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5.

Anuncio usted en LA REGION por su gran popularidad y difusión ¿cómo quiere usted recibir demandas de cualquier clase de gentes que no le conocen siquiera? Anuncie o avise en esta sección por poco dinero.
Lecciones. — Repaso asignaturas del Bachillerato para septiembre. Licenciado en Ciencias. — Méndez Núñez, 2, 3.º izquiera. Horas de 10 a 12.
De nada sirve poseer dinero sino se posee el arte de gastarlo. Obsequie usted a sus familiares con algún objeto de las vitrinas Rodríguez Prieto — Puerta la Sierra, 5.

Dime qué carrera gatas y te diré quién eres. La mayor colección a precios de fábrica. — Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra 5, rra, 5.
Calzados «La Sin Rival», de F. Basterechea, Santa Lucía, 3. Venas a plazos y al contado. Los mejores y más económicos. Siempre últimas novedades. Clases seleccionadas y precios y condiciones increíbles. Antes de hacer sus compras, véntenos por curiosidad.
«Deixame de centos» En gasto las suelas «Ustikon» para economía e pra comodidad n'os calzados Vái bien la pens d'ir a Puerta la Sierra, 5, pra paguillas ben guapiñas.

SERVICIOS PUBLICOS

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9:45; Correo, a las 16:27; mixto a las 8:01.
Para Barcelona.—A las 19:51 (tren rnvía)
Para Bilbao.—A las 8,15, 14,15 y 17,05.
Para Marrón.—A las 17:40.
Para Liérganes.—A las 8,45, 12,20, 15,10, 17,05 y 20,15.
Para Ontaneda.—A las 7,45, 11,05, 14,30 y 18,05.
Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30.
Para Llanes.—A las 17,10.
Para Cabezón de la Sal.—A las 7,45, 11,50, 13,30, 14,55, 17,10 y 20,15
Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20.
Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 7,20.
Llegadas a Santander
De Madrid.—Rápido, a las 20,18; correo, a las 8; mixto, a las 18,40.
De Barcelona.—A las 9,35.
De Bilbao.—A las 11,50, 18,25 y 20,35.
De Marrón.—A las 9,21.
De Liérganes.—A las 8,23, 12,28, 15,28, y 19,26.
De Ontaneda.—8,55; 13,08; 16,22 y 20,09.
De Oviedo.—A las 16,26 y 20,51.
De Llanes.—A las 11,24.
De Cabezón de la Sal.—A las 9,28, y 15,39.
Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12,53.

Servicio de automóviles.
Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.
Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.
Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.
Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.
Llegada a Burgos.—A las 16:30.
Salida de Burgos.—A las 7:45 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 1:30.
Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Real.
Salida de San Pedro.—A las 5:3 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 6,50.
Salida de Ontaneda.—A las 16:36.
Llegada a San Pedro.—A las 18:15.
Servicio de canoas entre Suances y Requejada.
Salidas de la playa de Suances.—A las 7:30, 9:30 y 11:30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.
Salidas de Requejada.—A las 8:45 y 10:45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde
Los jueves y días estivos habra combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12:15 y 4

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

Lea Vd., todas las tardes LA REGION

Una punta de curchillo

de Sales Nutritivas «EUDIDON» tomada diariamente con las comidas, es de un efecto formidable. El niño raquítico y aún sano, crecerá robusto, con huesos fuertes y músculos vigorosos.
Chicas anémicas y las mujeres en general, tienen necesidad de estas sales nutritivas de la sangre, que combaten la inapetencia, la desnutrición y la tuberculosis incipiente. Estas sales son insuperables en todas las enfermedades procedentes de la pobreza de la sangre. El gasto diario es solamente de diez céntimos. El beneficio es de gran valor.
De venta en las farmacias y droguerías de toda España.
Depositarios en Santander: Eduar-do Pérez del Molino.

Anúnciese usted en LA REGION

GRAN VINO ANÍBAL
Poderoso reconstituyente
recomendado por la Ciencia Médica
GRATISIMO ESTIMULANTE DEL APETITO

Compañía Mata-Unión de Bodegas Andaluzas, S. A.
MÁLAGA

¿CALLOS?
JUANETES, DUREZAS
Use sin demora Unguento mágico tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1,50.

Vda. de Sinfoniano Sismega
ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS
MARCOS Y MOLDURAS
Amós de Escalante, 2º
Teléfono 823.
Teléfono 407

La solución de la crisis ha producido excelente efecto en Francia.

Mañana saldrán de Madrid con dirección a París, de paso a Inglaterra SS. MM., siendo probable se detengan en la capital francesa.

El día 30 se inaugurará en Barcelona el Palacio de España en la Exposición de la ciudad condal.-Han llegado a Madrid cien excursionistas de la Liga nacional italiana.-Inauguración de una estatua a doña Emilia Pardo Bazán.-Información de Marruecos.-Otras noticias.

Va consolidándose la situación pacífica en Marruecos

Larache.—Fuerzas indígenas efectúan paseos militares de reconocimiento sobre terreno enemigo, sin haber sido hostilizados por los indígenas. Las tropas indígenas recorrieron varios zocos y varios poblados, siendo recibidas con cordialidad por los moros que aún continúan insumisos.

En una extensión de diez kilómetros alrededor de Tefar han hecho acto de acatamiento a la autoridad del Majzen todos los indígenas y notables instalados en los poblados que comprende dicho territorio, habiendo sacrificado reses en señal de sumisión.

A las oficinas de Intervención militar acuden diariamente notables y jefes de diferentes fracciones y poblados solicitando el perdón. En los dos últimos días la sumisión de indígenas ha sido tan importante que ha rebasado el número de cuatrocientos en dichas oficinas.

Todos ellos han hecho entrega de armamento, según condición impuesta por nuestras autoridades militares, habiéndose adoptado además las necesarias garantías de seguridad.

El Palacio de España en la Exposición de Barcelona.

Barcelona.—El día 30 del actual se celebrará con extraordinaria solemnidad el acto de colocación de la primera piedra del Palacio de España en la parte alta de los terrenos de la Exposición de Barcelona, para exhibir el arte de España en una especie de desfile histórico, para lo cual se harán las gestiones convenientes a fin de que el Estado, la Iglesia, Entidades y Corporaciones que posean un patrimonio artístico, así como los particulares, presten su cooperación a esta magna obra que constituirá un alarde artístico de España.

A la ceremonia de colocación de la primera piedra, que se celebrará a las seis y media de la tarde del día citado, asistirán representaciones de todas las entidades y corporaciones, autoridades civiles, militares y eclesiásticas y numerosas personalidades.

El periódico oficial. Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Real orden nombrando caballero de Isabel la Católica a don Mariano López Rob. rts, marqués de Torrehermosa.

—Aprobando el Reglamento provisional para la aplicación del Estatuto sobre ingreso en las escuelas municipales nacionales dependientes de los Municipios.

—Real orden de Guerra, convocando a oposición para cubrir sesenta plazas de alféreses médicos en la Escuela especial militar.

—Nombrando profesor de la Lengua y Literatura española a don Gabriel Espino en el Instituto de Bilbao.

Llegada a Madrid de excursionistas italianos. Madrid.—Esta tarde llegará en tren especial a Madrid un grupo de cien excursionistas de la Liga Nacional Italiana, que realizan una excursión para visitar los principales puertos del Mediterráneo y otros de España.

El grupo de excursionistas viene presidido por el príncipe Vitetto que es senador vitalicio, y está formado en su mayor parte por aristócratas, catodríacos, artistas, periodistas y escritores.

Los viajeros se proponen pasar en Madrid breves días.

Hoy visitarán el Museo del Prado y más tarde serán recibidos por el general Primo de Rivera.

Por la noche se celebrará en el teatro Reina Victoria, en la cual actuará la excelente compañía Diaz-Artigas.

Mañana harán los viajeros una excursión a Toledo para admirar las bellezas monumentales de aquella ciudad, y al regreso se celebrará en la Embajada de Italia una recepción en su honor, a la que serán invitadas las autoridades madrileñas.

El sábado por la noche el príncipe Vitetto ofrecerá un banquete de despedida a las autoridades en el hotel Ritz, y el domingo marcharán a Barcelona para embarcar en aquel puerto y proseguir su viaje por los distintos puertos del Mediterráneo.

El Comité permanente para la lucha antituberculosa.

Madrid.—Bajo la presidencia del Inspector general de Sanidad, se ha reunido el Comité permanente de la lucha contra la tuberculosis.

En la reunión se han tomado varios importantes acuerdos, entre ellos establecer la obligatoriedad de declarar los casos que se presenten de tuberculosis dando cuenta los médicos a las autoridades sanitarias a fin de que éstas transmitan la noticia a su vez a los dispensarios antituberculosos.

También se ha acordado pedir al ministro de la Gobernación excite el celo de las Diputaciones provinciales y los Ayuntamientos en que no estén establecidos dispensarios antituberculosos, para que cuanto antes procedan a crearlos, a fin de hacer más eficaz la campaña y trabajos de la Liga española contra la llamada peste blanca.

Mañana saldrán los Reyes para París.

Madrid.—Mañana por la noche emprenderán SS. MM. los Reyes su anunciado viaje a Londres, dirigiéndose a París directamente desde Madrid.

El sábado pasarán por San Sebastián, aunque sin detenerse en la capital donostiarra.

BALNEARIO DE CORCONTE. Clima de altura. Muy tónico para nerviosos. Este agua es la mejor conocida para la curación de las enfermedades del riñón, vejiga, artritis y nefritis en los cólicos nefríticos. Disuelve el ácido úrico y los cálculos. TEMPORADA: 1 de julio a 30 de septiembre. Hoteles y Hospederías. Hay servicio telegráfico. Automóviles desde Retosa (telecarril del Norte). Soncllo (F. C. La Robla). Ontaneda y Burgos. Orquesta MARCHETTI del Palacio de Hielo de Madrid. Para más detalles dirigirse a la Administración Central Paseo de Pereda, 36.-SANTANDER

Noticias de la solución de la crisis francesa.

París.—Desde el punto de vista material la solución de la crisis política, ha producido general satisfacción en todo el país.

El nuevo Gobierno está integrado por miembros pertenecientes a los partidos políticos siguientes:

Cuatro ministros pertenecen al grupo izquierdista del Senado; cinco, al radical socialista; dos, a la izquierda radical; cuatro, del partido de unión republicana, y uno, sin filiación política determinada. Este último es el encargado de la cartera de Guerra.

El llamamiento hecho por M. Briand a los técnicos para que pasen a formar parte del

Consejo nacional que habrá de resolver juntamente con el ministro de Hacienda la cuestión relativa al problema económico, ha causado excelente efecto en la opinión de toda Francia.

En el nuevo Gabinete forman trece ex ministros y siete subsecretarios.

Entre los ministros y subsecretarios figuran cuatro senadores y dieciséis diputados.

De los ministros del anterior Gobierno continuarán desempeñando sus carteras Briand, Laval, Leigues, Jourdain, Barber, Botafour, Lavied y Danieles.

Vicent, continúa como ministro en el nuevo ministerio pero en vez de desempeñar la cartera de Comercio que tenía a su cargo anteriormente irá al ministerio de Trabajos públicos.

Inauguración de un monumento a Emilia Pardo Bazán.

Madrid.—Esta mañana se ha verificado con gran solemnidad la inauguración del monumento dedicado a perpetuar la memoria de la insigne escritora gallega, doña Emilia Pardo Bazán, erigido por suscripción pública que patrocinaron los duques de Alba.

El nuevo monumento se levanta en los jardines de la calle de la Princesa, inmediatos al palacio de los marqueses de Liria.

Al mediodía llegaron al lugar en que ha sido instalado el monumento los reyes, a los que ya esperaban la reina doña María Cristina, la infanta doña Isabel y numerosas personalidades, entre las que figuraban el conde de Romanones, el señor La Cierva, los generales Berenguer y Cavallari, una representación del Centro gallego de Habana, otra de la casa de Galicia de Madrid, a cuya cabeza iba su presidente don Basilio Alvarez el doctor Carracedo, la mayor parte de los representantes diplomáticos de las repúblicas iberoamericanas, una comisión del regimiento de la Princesa al que pertenece el conde de Torre de Celis, el alcalde de Ribadeo, el ministro de Instrucción pública y otras personalidades.

Con los reyes ocupó la tribuna el ministro de Instrucción Pública.

El conde de Romanones dio lectura a unas cuartillas de la duquesa de Alba, en las que esta ilustre dama hace historia del origen de la suscripción que ha servido para levantar el monumento.

La vizcondesa de Llanteno, en nombre del Ayuntamiento, pronunció un discurso elogioso de los méritos literarios de doña Emilia Pardo Bazán y el hijo de la ilustre escritora conde de Torre de Celis, dió las gracias a los reyes, a los duques de Alba y al pueblo de Madrid por la obra realizada.

El ministro de Instrucción Pública pronunció un breve discurso, asociándose al acto en nombre del Gobierno.

A continuación la reina doña Victoria tiro del cordón de la bandera que cubría al monumento, descubriéndolo.

La banda municipal interpretó en este momento la alborada del maestro Velga.

Don Alfonso cruzó durante el acto algunas palabras con el conde de Romanones.

Electricista Domingo Martínez-Cervantes, 11, 1.º.-Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

A ver unos documentos cervantinos.

Madrid.—Terminado el acto de inauguración de la estatua a doña Emilia Pardo Bazán, el Monarca se trasladó a la Biblioteca Nacional con objeto de ver algunos documentos cervantinos traídos desde Al-

mería y que han sido donados por la intervención de algunos entusiastas de la obra del autor del «Quijote».

La donación ha sido hecha al Estado.

El día en la Presidencia.

Madrid.—Esta mañana despachó con el jefe del Gobierno el coronel de Aviación señor Kindelán y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo.

Después recibió el general Primo de Rivera al barón de Rollan y al encargado de Negocios de la Legación de la República del Salvador.

También visitaron al jefe del Gobierno los matadores de toros Valencia II y Emilio Méndez, que fueron a hablar con el presidente del Consejo de la cuestión relacionada con la reglamentación de las corridas de toros y sobre el asunto de las puyas.

Igualmente recibió el marqués de Estelía a una comisión a la que acompañaba el vizconde de Moresaga de Icaza.

5-21 Es el teléfono al que puede pedir LAMPARAS «PHILIPS» (de fama mundial) JOSE GARCIA (Optico)

El día en los Ministerios.

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia continúa recibiendo a comisiones de los pueblos que se consideran perjudicados con la supresión de los juzgados de Primera Instancia.

Unas Comisiones piden que se repongan los juzgados suprimidos y otras que se los agregue a juzgados distintos a los que han sido agregados los pueblos respectivos.

Don Galo Ponte contesta a todas las comisiones que la supresión nace de una reforma del Gobierno y obedece a exigencias de la realidad, por lo que es imposible satisfacer las peticiones que se le hacen.

Los comisionados salen muy decepcionados de su visita al ministro de Gracia y Justicia.

Restablecido de su indisposición, acudió hoy a su despacho oficial el ministro de Estado, donde despachó con varios jefes de su departamento.

Después recibió varias visitas.

Entre los que acudieron a visitar al ministro de Hacienda figuran el almirante, señor Castillo y el agregado comercial de Inglaterra.

Después de estas visitas el ministro se encerró en su despacho, dedicándose a confeccionar el presupuesto de su departamento.

Con el ministro de Marina celebró una extensísima conferencia el naviero bilbaíno don Horacio Echevarría.

El ministro del Trabajo, señor Aunós, recibió la visita de una Comisión de banqueros del Norte, a la que acompañaba el comisario de la banca privada, señor Corral.

También recibió el señor Aunós la visita de la comisión de diputados y Ayuntamientos de las provincias vascongadas.

Cumplimentaron al ministro de Fomento varias personalidades, entre ellas el señor Cabana, representante de la Banca de la Confederación hidrográfica del Ebro.

El ministro de la Guerra recibió la visita de varios generales.

Briand presenta el nuevo Gobierno a la República. París.—La Subsecretaría de Guerra ha sido ofrecida al coronel Picoch, de la izquierda democrática, habiendo sido aceptada.

En la primer reunión celebrada por el Gobierno, éste ha estudiado el plan general a seguir.

La presentación a las Cámaras se verificará seguramente el martes de la semana próxima.

El nuevo Gabinete desea obtener cuanto antes posible la aprobación de los proyectos financieros a cuyo efecto se dispone a reclamar de la Cámara las medidas más energicas.

La suscripción para los ex cautivos.

Madrid.—La suscripción abierta en favor de los ex prisioneros de Abd-el-Krim, alcanza hoy a la cifra de 75.778 pesetas.

Abd-el-Krim se europeiza.

Fez.—Parece ser que el ex cabecilla rebelde Abd el Krim, está decidido a vestir a la europea y al efecto se ha encargado varios trajes a sastres de París.

También ha encargado trajes de franela blanca de corte europeo para sus hijos.

Abd el Krim ha celebrado el Aid el Quebit, pero ha sacrificado una sola res como las familias más pobres.

El hermano del ex emir Mohamed, Abd el Krim ha en cargado libros a París; actualmente se dedica a cultivar sus aficiones literarias leyendo a Corneil y a Victor Hugo.

El Gran Visir a Río Martín.

Melilla.—Procedante del campo ha regresado el Gran Visir.

Ha embarcado en el crucero «Reina Victoria», dirigiéndose a Río Martín, desde donde se trasladará a Tetuán.

Más noticias de la crisis francesa.

París.—Al acudir esta mañana Briand al palacio del Eiseo, manifestó a los periodistas que los representantes de los distintos partidos de la izquierda, habían realizado gestiones cerca de M. Poincaré, para conseguir convencer a éste para que aceptara la cartera de Hacienda que se le había ofrecido en el nuevo ministerio.

Poincaré les contestó que las mismas razones en que había fundado su anterior negativa, le impedían aceptar los requerimientos que se le hacían, puesto que las circunstancias no habían variado nada en absoluto, sobre todo en lo que se refiere a la cuestión económica, cuyo punto de vista por su parte era sobradamente conocido.

Por su parte Caillaux, habiendo con los periodistas, manifestó que había aceptado de buen grado compartir con el presidente del nuevo Gobierno las responsabilidades del Poder y afrontar en su unión el problema de las finanzas, que tanto interesa en Francia.

Después, sonriéndose, terminó diciendo a los reporteros. —Briand y yo seremos dos consules.

Más tarde se despidió de los periodistas, dirigiéndose al despacho del señor Briand, negándose a hacer declaraciones en relación con los proyectos que abriga al frente del ministerio de Hacienda.

Un hecho salvaje.

Pontevedra.—Cuando regresaban de la Lonja de Marín varias mujeres vecinas de Agudero, de comprar pescado, al llegar al Puente de los Molinos, donde se hallan instaladas las cocheras del tranvía, fueron asaltadas por cuatro individuos.

Algunas de las mujeres lograron huir de aquellos sujetos que tan inopinadamente les sa-

liaron al encuentro con objeto de atentar contra su honestidad.

La joven de 17 años, llamada Isolina Fontán, que venía en el grupo, no pudo evadirse y fué víctima del salvaje hecho.

Uno de los individuos logró vencer la resistencia de la joven y como ésta seguía dando voces reclamando auxilio, fué amordazada con el pañuelo que llevaba a la cabeza y llevada a uno de los lados de la carretera.

Ya solos los cuatro sujetos, según refiere la Isolina, «busaron de ella tres, no pudiéndolo hacer el otro, porque las mujeres en Pontevedra, dieron conocimiento del hecho a la Policía, quien a su vez notificó a la Guardia civil y ésta apareció en el lugar del hecho y detuvo a los autores.

Ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado, que instruye diligencias.

C. Gándara Gran exposición y novedades en aparatos de luz. Precios fijos y sin com. :: :: potencia :: :: Wad-Ris, 2 Santander Teléfono 931 SANTANDER

La visita del Gran Visir al campo.

Melilla.—El Gran Visir, acompañado del coronel Pozos hizo una visita a los yacimientos mineros de Bu Isan, propiedad de la Compañía Minera del Rif, donde fué obsequiado.

Después se trasladó al campamento de Midar donde era esperado por los jefes de Beni Tuzzin y gran número de indígenas.

De aquí marchó a Tafersit, en cuyo lugar le esperaban centenares de indígenas, a los que exhortó a permanecer sumisos a la autoridad del Majzen.

En este punto se encontraban el general Aidave, algunos jefes y oficiales y varias señoras.

Al regreso se detuvo en Zeluán, siendo cumplimentado por la noche asistió a una verbena con que le obsequiaba la Sociedad Hipica, y de madrugada marchó a Ceuta.

Los restos del «España».

Melilla.—Los remolcadores que trabajan en la extracción de los restos del acorazado «España», han sacado más de cincuenta toneladas de bronce y estaño.

En breve se procederá a la exacción de los proyectiles encerrados en la Santa Bárbara del buque.

Las nuevas intervenciones militares.

Melilla.—El general Castro Girona permanece en la alcazaba de Snada, ocupándose en la organización de las intervenciones militares que han de funcionar en las cabillas recientemente sometidas.

El «Enrique Ballester», en peligro.

Gijón.—La casa armadora del vapor «Enrique Ballester», ha recibido un radiograma del capitán del mismo, pidiendo que salgan en su busca algunos remolcadores, pues se le ha roto el árbol de la hélice, encontrándose a la altura de San Esteban de Pravia.

Agrega el capitán en su radiograma que la situación del buque es crítica.

El «Enrique Ballester» procedía de Barcelona y se dirigía a Gijón.

El buque desplaza 2.500 to-

neladas y es propiedad de la fábrica de Mieres.

Han salido en su busca varios remolcadores.

A entregar una placa al trasatlántico «Madrid»

Lisboa.—Ha llegado la comisión compuesta por el alcalde y algunos concejales del Ayuntamiento de Madrid.

Los representantes municipales madrileños fueron objeto de un recibimiento muy afectuoso.

El Ayuntamiento lisboeta les obsequió con un vino de honor.

Después asistieron a una comida dada en su honor en la Embajada española.

Esta noche asistirán a una verbena.

Los comisionados madrileños vienen con objeto de entregar una placa al trasatlántico alemán «Madrid».

Fábrica de perfumes destruida por un incendio.

Barcelona.—En Riera de Valcarca, se declaró un incendio en una fábrica de perfumes, quedando completamente destruido el edificio.

Afortunadamente no hubo desgracias personales, pero las pérdidas materiales son de gran consideración.

Noticias donostiarras

San Sebastián.—Mañana, a las tres y media de la tarde, celebrará reunión en el Ateneo la Casa de América.

A las seis y media de esta tarde se reunirá la comisión especial de plantillas y sueldos municipales y a las siete y media la Delegación del Trabajo.

El alcalde ha recibido el telegrama del concejal señor Goiri, que se encuentra en Madrid formando parte de la comisión que gestiona el asunto de la Caja de Ahorros.

El señor Goiri dice en su telegrama que han sido recibidos por el ministro del Trabajo señor Aunós, pero no así por el jefe del Gobierno, quien ha suspendido las audiencias.

El señor Elósegui ha informado favorablemente en la propuesta de la ponencia de Fomento para que se abonen por el municipio las cantidades que han de sufragar los gastos de las fiestas de San Juan.

Este verano serán colocadas las telefonistas que quedaron excedentes con motivo de la implantación del teléfono automático.

Diez de ellas se colocarán en la empresa del Gran Kursal y de las otras cuatro restantes, una marchó de San Sebastián y las otras tres serán igualmente colocadas.

En el barrio de Amara se celebra con gran pompa y extraordinario entusiasmo la festividad de San Juan.

También se celebra en varios pueblos de la provincia, especialmente en Tolosa, a donde han marchado gran número de aficionados a la fiesta de toros, para asistir a una novillada.

Ante el tribunal de derecho de esta Audiencia, se vió la causa instruida contra Faustino Bravo y B. sillo Compadre, quienes en diferentes fechas penetraron en la casa del vecino de Unquera, Eñillo R. Sáinz, donde se apoderaron de varios objetos, tasados en 240 pesetas.

Por estos hechos el señor Losada pidió para cada sumariado la pena de un año, ocho

meses y un día de prisión correccional.

La defensa del Bravo, señor Casanueva, pidió la misma pena que el representante de la ley y del compadre, señor Mazarrasa, abogó por la absolución, o en otro caso que se los consideren como encubridores de los hechos.

Los empleados municipales. Presentación de una solicitud.

Esta mañana, la Junta directiva del Montepío de empleados municipales, en nombre de todos sus compañeros, ha presentado al alcalde señor Vega Lamera, una interesante solicitud.

Se pide en el referido documento que por la Corporación municipal se autorice a los empleados para hacer uso de los datos oficiales, a fin de última: feizime-te un compromiso contraído en principio con la Diputación.

Este consiste en la exacción del arbitrio sobre el vino, recurso de la Diputación que los empleados pretenden arrendar, contratando en nombre del Montepío.

Creemos que dado el fin simpático que se persigue, pues el Montepío experimenta con el arriendo de esta exacción un notable progreso, el Ayuntamiento no tendrá inconveniente en conceder lo solicitado por los dignísimos empleados municipales.

En estos días, ni porque caminada de nuestro De lo aproveché y facultad Alcaidía, ca la ciudad posible d tranjer.». Y ya mente li aspecto (blación, estén los atendidos beneficio En Sa nos ha propone a los tes y a los les de alc Esa re objeto q primeros diciones ción y si las gara realizar i destinado. Esa re biera res para el trimestre que compe derá los meses de julio, agosto y setiembre próximos.

Fallecimiento de la niña Emilia Oliveros

Esta mañana, a las doce falleció en el Hospital de San Rafael la desventurada niña Emilia Oliveros, que hace próximamente dos semanas fue atropellada en la calle de Ecedo por un tranvía.

Mañana se la practicarán autopsia.

Tesorería Contaduría de Hacienda de la provincia de Santander.

ANUNCIO

Por el presente se hace saber a los contribuyentes que anticiparon sus cuotas en los trimestres anteriores, que las mismas formalidades pueden presentar sus instancias en esta oficina durante los meses que restan del presente trimestre para el trimestre que comprenderá los meses de julio, agosto y setiembre próximos.

Hotel VILAFRANCA

Mesas independientes. Caba Mesa de Billar. Gran salón de recreo. Coche permanente. Automóviles alquiler. Vagones. :: :: la Pasiega :: ::

JOSÉ SOLARÉ

ONTANEDA-ALCEDA

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores de Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS Deuda Amortizable, 5 por 1920, 92,40, ptas. 12.500.

OBLIGACIONES Ferrocarril Alsasua, sin pagar, 84,60, pesetas 12.500. Electra de Viego, 6 por 1923, 94,00, ptas. 17.500. Ferrocarril Asturias, 1,5 por 100, 66,75, ptas. 22.000.

El Adjunto de turno, Francisco G. Palazuelo

Not... por fu... mten... tempo... cia de... próxim... nustra... Tam... nen visi... buen p... difer... ladepe... listas ai... dos. El ve... confirm... ofrece... perspec... cuanto... cas que... Pe o... conveni... do en la... para que... clones p... na en p... tes de... vincia e... Esto... cuanto a... de la M... gora oc... sola par... Sin er... gararse... a la capi... abandon... servicios... El Ay... do la pa... cas calle... rias ref... precisab... medida... pital de... tander. Posibi... más por... do el est... tra hacie... bien pue... distraer... mejoras... de aten... indispes... En ést... nos, ni... porque... caminad... de nuest... De lo... aproveché... y facultad... Alcaidía... ca la ciu... posible d... tranjer.». Y ya... mente li... aspecto... (blación... estén los... atendidos... beneficio... En Sa... nos ha... propone... a los tes... y a los... les de alc... Esa re... objeto q... primeros... diciones... ción y si... las gara... realizar i... destinado... Esa re... biera res... para el tr... trimestre... que compe... derá los... meses de... julio, ag... o y setie... mbre pr... óximos.